

Мир благотворительности шире, чем кажется. Если вы хотите оказать помощь, но не определились, кому именно перевести денежные средства, отправьте на номер 7522 SMS с текстом: **Фонд (пробел) Чижова (пробел) Нуждающимся (пробел) сумма пожертвования.** По решению Попечительского совета деньги будут переданы наиболее нуждающимся людям. Не оставайтесь равнодушными к чужой беде! Возможно, сумма, которая незначительна для вас, сделает чью-то жизнь чуточку светлее.

Сделать пожертвование в «Благотворительный фонд Чижова» – просто! Для этого воспользуйтесь одним из банкоматов или терминалов Сбербанка России в нашем городе. Обращаем внимание, что перевод средств с международных банковских карт Сбербанка и других банков производится без комиссии!

«С таким диагнозом могут машину водить, или не умеют даже сидеть»

Трехлетнему мальчику с ДЦП нужна интенсивная реабилитация

Сереза родился особенным, но здоровым ребенком – на правой руке малыша вместо пяти, сформировано шесть пальчиков. В остальном медики осложнений не увидели и на пятый день благополучно выписали новорожденного домой к папе и старшей сестренке Вике. Только через 2 месяца проявились нарушения, которые в роддоме остались незамеченными даже на УЗИ.

Нет сил держать

Первые недели мальчик развивался в соответствии с нормами: регулярные осмотры у педиатров, прививки – ничего необычного.

К двум месяцам, когда дети уже начинают фиксировать головку, Сереза был не в силах ее удерживать. Она так и запрокидывалась назад к лопаткам. Мама забила тревогу, ведь так быть не должно! Из Хохольского района они помчались в Воронеж на прием к неврологу областной детской больницы № 1.

Там им поставили предварительный диагноз – центральный тетрапарез, назначили УЗИ головного мозга и прописали препараты.

Ультразвуковое исследование показало, что у малыша – гипоплазия червя мозжечка. Отсюда все остальные нарушения, в том числе ДЦП с гипотонией мышц и атрофия зрительного нерва

С этого времени малыш каждые 2-3 месяца лежал в больнице, затем с полу-



Среди игрушек особый восторг у Серези вызывают мячи. Мальчик еще не научился самостоятельно ходить, но гонять мяч, когда мама держит за плечи, он может!

тора лет стал проходить реабилитацию в «Парусе надежды». Словом, начал борьбу за полноценную жизнь, которую теперь ни за что нельзя прекращать.

«Мы жили в 60 километрах от Воронежа. Поэтому что-то дать дополнительно ребенку было очень трудно, – делится Екатерина. – Но мы, конечно, старались брать платные курсы массажей, ЛФК, занятия с мануальными терапевтами и остеопатами. Что тянули, то и проходили. В Москву два раза ездили в реабилитационный центр «Детство».

Там курсы бесплатные, и специалисты очень хорошо с детьми занимаются. Массаж и физкультура на высоком уровне. Серезка стал бодрее после них, обрел новые навыки».

Маленькими шагами к большой цели

Но родители понимали, всего этого для полноценной реабилитации сыночка крайне мало. В Хохольском районе специалистов не найти, нужно перебраться в областной центр. В прошлом году они выставили свой дом на продажу, и оформили ипотеку в Воронеже.

«Генетики сказали, что с нашим заболеванием люди могут и машину водить, и ходить, и полноценно жить. А есть такие, кто лежит и даже сидеть не в состоянии. Это все индивидуально. Нам посоветовали вкладывать сейчас в ребенка все, что можем. Без занятий его мышцы просто атрофируются, – подчеркивает мама Серези. – Поэтому и стараемся, не отказываемся ни от каких процедур. Здесь к детской поликлинике № 11 прикрепились, тоже и физкультуру, и массажи, и на дневном стационаре уколы делаем. В «Парусе надежды» проходим курсы уже не раз в год, как «областники», а каждые три месяца, как городские жители. Плюс за свой счет делаем мануальную терапию, по возможности приглашаем массажиста на дом».

Главное, что все это не проходит бесследно. В 3,5 года Сереза может сам садиться, ползать на попе, вставать на четвереньки под присмотром мамы, шагать с поддержкой за плечи.

Физкультура стала неотъемлемой частью жизни мальчика – без физических нагрузок его мышцы атрофируются

В интеллектуальном плане тоже хорошие продвижения – задержка в развитии есть, но незначительная. Мальчик полностью понимает речь, знает цвета, понимает, где лево и право, может различать геометрические фигуры. Словом, обычный трехлетний ребенок, который разве что разговаривает пока не так активно, как хотелось бы родителям. В основном Сереза общается с родными жестами.

«Я его пытаюсь отучить от этого, но он так и продолжает все показывать. Дело в том, что у нас дизартрия, гипотонус мышц – то есть они слабые. А язык, наоборот, в небольшом тонусе, – объясняет Екатерина. – И сын из-за этого не может им управлять хорошо: опустить вниз получается, а поднять вверх – уже нет. Но мы делаем логопедический массаж. Прогресс виден после каждого курса. У нас, например, перестали течь слюни. Так по чуть-чуть продвигаемся вперед. Самое главное, на месте не стоим».

На равных

Сереза растет совершенно жизнерадостным мальчиком. Он обожает гонять в машинки, но особый восторг у него вызывают мячи. Неважно, большие или маленькие, резиновые или мягкие тканевые. Каждый поход в магазин обязательно завершается покупкой нового.

Еще одно любимое занятие – играть с сестрой в прятки. Викуля убегает в другую комнату, кричит оттуда, чтобы брат искал. Сереза, который честно не подглядывал, скорее выдвигается на поиски. Конечно, ползком.

У ребят очень теплые отношения, они присматривают друг за другом

Никита Воробьев 17 лет
Диагноз: порок сердца, ДЦП, спастический тетрапарез

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ
 ФОНД ЧИЖОВА

Отправьте СМС на номер 7522* с текстом:

Фонд [пробел] Чижова [пробел] Нуждающимся [пробел] сумма пожертвования

Или сделайте денежный перевод:

Р/с 40703810313000000364 RBK Money RU027184067

«Яндекс.Деньги» 410013461777011 WebMoney R384009986741

Чтобы помочь Никите, в назначении платежа укажите: **Воробьев**

Больше новостей Фонда: @fondchizhova

Благотворительность – мир, открытый для каждого.

За 16 лет успешной работы Фонда в трудную минуту жизни реальную помощь получили более 2,8 тысячи человек. Ежегодно поддержку в Фонде находят тяжелобольные взрослые и дети, инвалиды, погорельцы, а также многодетные и малообеспеченные семьи. С 2003 года «Благотворительным фондом Чижова» организовано более 200 акций, общая сумма сборов составила почти 47 миллионов рублей.



и оберегают. Но, как и у всех братьев и сестер, бывают моменты, когда они не могут поделить игрушки. В таких ситуациях родители если и ругают, то сразу обоих – в семье не акцентируют внимания на особенностях здоровья младшего.

Использовать весь потенциал

В реабилитацию Сережи родители вкладывают все свои ресурсы. Екатерина даже успевает подрабатывать, чтобы иметь возможность оплатить дополнительные занятия.

«Муж с работы вечером приходит, а я убегаю на час убраться в салоне красоты рядом с домом. Пусть это 5 тысяч рублей, но для нас это очень значимая сумма. Ведь мы же ипотеку выплачиваем – 16 000 рублей. И дом еще не продан, поэтому за коммунальные платим – поддерживаем отопление, чтобы он не отсырел и не развалился. Плюс еще дочка в этом году в первый класс идет, – рассказывает мама мальчика. – Как можем, крутимся».

Сейчас Сережа получает ту помощь, которую могут позволить родители. Но потенциал у мальчика большой! Он в силах заниматься чаще и интенсивнее, проходить другие виды терапий, например, делать БАК для стимулирования речи. К тому же пока ребенок маленький, ему легче даются новые навыки.

«Благотворительный фонд Чижова» объявляет сбор средств для трехлетнего Сережи Габриелян! Наша с вами помощь позволит открыть мальчику новые перспективы! Не проходите мимо, любое участие – бесценно!

Екатерина МЕЛЬНИКОВА

СПОСОБЫ ПОМОЩИ :

1. Отправьте SMS на номер **7522** с текстом **«Фонд (пробел) Чижова (пробел) Нуждающимся (пробел) сумма пожертвования»**.
2. Переведите пожертвование со своей банковской карты. Для этого заполните специальную форму на сайте fondchizhova.ru.
3. Совершите благотворительный платеж с помощью терминалов «ЕвроПлат».
4. Оставьте пожертвование в специальных ящиках, установленных в магазинах и социальных учреждениях города.
5. Перечислите сумму через социальную сеть «ВКонтакте». Для этого в официальной группе «Благотворительного фонда Чижова» нажмите кнопку «Пожертвовать». Платеж можно провести с помощью банковской карты, сервиса «Яндекс.Деньги» или мобильного оператора.
6. Воспользуйтесь устройством самообслуживания Сбербанка. Для этого выберите следующие пункты меню: «Платежи в нашем регионе» – «Образование, соц. услуги, другие платежи» – «Благотворительность» – «Некоммерческий «Благотворительный фонд Чижова», поддержки населения».
7. Воспользуйтесь системой электронных платежей **RVB Money (RU027184067)**, **«Яндекс.Деньги» (410013461777011)** или **WebMoney (R384009986741)**.
8. Сделайте пожертвование в офисе «Благотворительного фонда Чижова» по адресу: улица Кольцовская, 35, Центр Галереи Чижова, 4-й этаж.
9. Передайте деньги лично в руки. Как это сделать, узнайте по телефону: 257-94-17.

Чтобы помочь **Сереже**, в назначении платежа укажите **«Габриелян»**

Подопечные Фонда получают все 100% собранных средств.

Больше новостей Фонда на

fondchizhova.ru

[VK](#) [Instagram](#) [Facebook](#) @fondchizhova

257-94-17, ул. Кольцовская, 35, 4 этаж

Чтобы на отлично!

В школе для детей с ограниченными возможностями здоровья оборудовали новые классы. При содействии парламентария Сергея Чижова обустроены кабинеты для учеников начального звена. Уютная обстановка и забота педагогов помогут ребятам чувствовать себя комфортно и справляться с требованиями школьной программы.

На данный момент в казенном общеобразовательном учреждении «Воронежская школа №31 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» обучаются 190 детей. Дети здесь не только осваивают необходимый объем знаний. Особенностью учреждения является то, что образование является еще и способом реабилитации, обучения детей элементарных навыков, необходимых в повседневной жизни. Процесс взаимодействия строится с учетом индивидуальных особенностей развития каждого ребенка.

«Наши педагоги – проводники в мир знаний, внимательные наставники, – делится заместитель директора по учебно-воспитательной работе **Галина Япринцева**. – Мы радуемся каждой победе подопечных. Даже маленький шаг вперед становится поводом для гордости. Наши мальчики и девочки идут в школу с радостью и каждой получать новые знания».

Все обучающиеся вовлечены во внеурочную деятельность. Занятия детей в спортивных кружках, лепке, театральные постановки направлены на выявление талантов и активную социализацию.

Таким образом, получая образование, ребенок овладевает полезными знаниями, умениями и навыками, достигает максимально доступного уровня жизненной компетенции, осваивает нормы поведения, оказывается способным реализовать их в условиях семьи и своего окружения. Эти слова подкрепляются реальными успехами учеников. Воспитанники школы регулярно становятся лауреатами и дипломантами различных фестивалей творчества, победителями и призерами специальных спартакиад, олимпиад и турниров, в том числе и на международном уровне.

Учитывая разнонаправленность и специфику реализуемых образовательных программ, коррекционное образовательное учреждение особенно нуждается в совершенствовании материально-технической базы. По поручению депутата Государственной Думы от Воронежской области Сергея Чижова школе были выделены средства для приобретения мебели.



– Полученные финансовые средства мы направили на приобретение мебели для учебных классов и кабинетов, – рассказала **Наталья Коновалова**. – Выражаем огромную благодарность **Сергею Викторовичу** за действенную помощь и поддержку, – рассказывает директор Воронежской школы №31 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья **Наталья Коновалова**. – В этих стенах каждый ребенок совершает значимую работу над собой и старается стать самостоятельным. Проявить заинтересованность в их первых детских победах, задать нужные ориентиры, поддержать педагогов, на чьи хрупкие плечи ложится колоссальная ответственность за судьбы учеников – такая позиция парламентария заслуживает благодарности и поддержки».

Получение знаний детьми с ОВЗ является одним из основных и неотъемлемых условий обеспечения их полноценного участия в жизни общества – приоритетная задача государственной политики не только в области образования, но и в сфере демографического и социально-экономического развития – уверен **Сергей Чижов**. Усилия парламентария направлены на то, чтобы диагнозы не становились препятствием в обучении подрастающего поколения. Так, для формирования механизмов обеспечения равного доступа к образованию детей с ОВЗ, с учетом их потребностей и индивидуальных возможностей реализуется региональный проект «Особенный ребенок». В целях выстраивания единой системы комплексного сопровождения образовательных организаций и семей создан Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. В прошлом году при активном содействии депутата удалось обновить материально-техническую базу в шести интернатах Воронежской области. До 2022 года подобные изменения коснутся еще семи организаций. В целом на развитие системы образования в 2020 году в регионе предусмотрено порядка 28 миллиардов рублей.

Нина ГАРКАВЕНКО

ВЫ ПОМОГЛИ**Засветил маяк надежды**

Предыдущий год выдался для одинокой матери Елены очень трудным. В доме, который она получила как сирота, неблагоприятные условия для проживания, тем более с двумя маленькими детьми. К тому же из строя вышел старый электро-газовый котел, обеспечивающий квартиру отоплением и горячей водой.

А средств и без того не хватает – оплата «коммуналки», продукты питания – на это уходят все пособия. Работы у женщины нет, младшей дочке Ангелине всего 2 года. Опереться на кого-то Елена тоже не может – ни родственников, ни мужа.

Но и в такой, казалось, непростой ситуации Елена не опустила руки и обратилась за помощью в «Благотворительный фонд Чижова». По результатам прошлого заседания Попечительского совета Фонд оказал одинокой матери финансовую поддержку, чтобы она могла хотя бы немного улучшить условия жизни. Кроме того, передал детям новую одежду – свитера, кофты, штаны и многое другое.

